

**北區區議會交通及運輸委員會**  
**第 3 次會議**

**運輸署就委員會文件第 39/2020 號**  
**「建議九巴公司開設 978 系列新路線，**  
**服務清河及太平邨一帶居民」的書面回應**

就袁浩倫議員建議九巴公司開設 978 系列新路線及就繁忙時間清河區巴士服務的意見，本署的回覆如下。

現時，清河及太平邨一帶的居民可選乘九巴第 978 號線(華明-灣仔北)或於繁忙時間乘搭該線的特別路線第 978B 號線(置福圍-灣仔北)前往中西區及灣仔北。第 978 號線平日上午繁忙時段的班次為每 8-15 分鐘一班，第 978B 號線逢星期一至五上午 7 時 20 分開出一班。本署一直有監察九巴第 978 號線系列的乘客需求。根據本署的在彩園路近上水站的實地調查，第 978 號線(往灣仔(北)方向)於 2019 年 6 月 18 日上午繁忙時段的平均載客率為約 72%，而第 978B 號線(往灣仔(北)方向)於 2019 年 6 月 12 日的載客率為約 79%。本署曾於本年 4 月 9 日的上午繁忙時段於彩蒲苑彩碧閣再進行實地調查，以了解九巴第 978 及 978B 號線的服務情況。根據上述調查，上述兩條路線在上午繁忙時段的平均載客量少於 60%。本署會繼續留意需求的變化，適時與巴士公司商討加強 978 系列路線的服務。

此外，現時共有 13 條巴士路線於平日繁忙時段服務清河區，包括九巴路線第 978、978B、70K、76K、261X、270B、270D、270P、273A、273B、273D、277E 及 277P 號線。本署會繼續密切監察上述路線於繁忙時段的服務，如有需要，會與巴士公司商討改善服務以配合乘客需求。

運輸署  
2020 年 5 月